

建制力阻攬炒派拉布圖謀 8月底前市民有望袋萬元

1200億撥款紓困措施過關

立法會經過多日討論，昨日終以建制派議員42票贊成、攬炒派議員23票反對及1票棄權下，通過《2020年撥款條例草案》，當中涉及超過1,200億元的各項紓困措施，包括1萬元現金發放計劃。在表決期間，攬炒派議員幾乎全體投下反對票，有建制派議員狠批，攬炒派無視市民受黑暴及疫情雙重打擊，正陷於水深火熱，執意投下反對票，「如下一屆佢哋有過半數議席，真係俾佢攞炒喇！」財政司司長陳茂波則感謝投票支持草案的議員，並強調會全力全速落實各項「撐企業、保就業、穩經濟、紓民困」的措施，目標是在8月底前將1萬元送到絕大部分合資格市民的賬戶。

香港文匯報記者 甘瑜



立法會昨日終在建制派議員42票贊成、攬炒派議員23票反對及1票棄權下(小圖)，三讀通過《2020年撥款條例草案》。

預算案紓困惠民措施(部分)

振經濟 紓民困

- 向18歲或以上香港永久性居民發放10,000元
- 寬減2019/20課稅年度100%薪俸稅和個人入息課稅，上限20,000元
- 寬減2020/21年度住宅物業四季差餉，每季上限1,500元
- 發放多1個月的綜合社會保障援助標準金額、高齡津貼、長者生活津貼或傷殘津貼，鼓勵就業交通津貼亦有相若安排
- 為公屋租住單位較低收入租戶代繳1個月租金
- 為2021年香港中學文憑考試的學校考生代繳考試費
- 每年撥3,000萬元優化勞工處的就業計劃，調升在職培訓津貼金額上限
- 向僱員再培訓局撥25億元，優化「特別·愛·增值」計劃，調升學員每月最高津貼額至5,800元
- 建造業議會撥出2億元，津貼工人接受培訓，並補助中小企承建商及註冊分包商，上限20,000元

撐企業 保就業

- 提供100%政府擔保的企業特惠低息貸款，貸款上限200萬元，最長3年還款期，申請期6個月，首6個月還息不還本
- 寬減2019/20課稅年度100%利得稅，上限20,000元
- 寬減2020/21年度非住宅物業差餉，首兩季每季寬減5,000元，後兩季每季上限1,500元
- 寬免2020/21年度商業登記費
- 寬免公司周年申報表登記費，為期兩年

延續去年宣佈的紓困措施

- 非住宅電力用戶電費：補貼額外4個月每月75%電費開支，每月上限5,000元
- 非住宅用戶水費/排污費：寬減額外4個月75%水費/排污費，每月上限20,000元/12,500元
- 本地回收業：撥款1億元提供6個月的租金資助
- 政府物業及土地/短期地契條款豁免書租金：6個月寬減50%
- 康文署文娛中心設施基本場租：6個月寬減50%
- 郵輪公司收費/郵輪碼頭戶租：寬減6個月

立法會大會昨晨11時續會，首先就攬炒派提出的52項修正案逐一表決，用了約1.5小時終把削減警隊全年開支、削減官員全年薪酬等修正案全部否決。

其後，議會就草案繼續討論，攬炒派議員一再聲言要否決警隊的撥款，更抹黑支持草案的議員是「保黨黨」。教育界議員葉建源聲稱，今年教育總開支「減少」，但警隊開支就增加，是「厚此薄彼」，通過削減培育人才開支，令濫權、濫捕警隊「如虎添翼」。

李慧琼：攜手抗疫不應靠害

民建聯主席李慧琼表示，該黨也對政府部分措施表示不滿，包括派錢應「盡快派、簡單派」；優化保就業計劃；設立失業援助金等，不過，香港現需要大家攜手抗疫、走出困局，不應再製造困難。她續說，超過1,200億元的紓困措施，

當中的全民派1萬元等，都是社會需要的措施，但持攬炒思維者無視民間疾苦，繼續拉布，企圖拖垮香港經濟民生，更聲言一旦在新一屆區議會中取得過半議席，就會否決未來的財政預算案，迫政府解散立法會，引發憲制危機，令香港陷入無政府狀態，希望市民想清楚是否真的想要這樣的香港。

梁美芬：否決撥款如攬炒香港

經民聯議員梁美芬亦反駁攬炒派，指支持整體撥款不等於對個別政策滿意無意見，但要表達不滿並非像攬炒派般將預算開支減到零，如不少市民亦不滿「罷工醫護」，及將歷史顛倒是非的老師，但大家也不會要求將相關撥款削減至零。她直言，攬炒派否決預算案撥款，並非對財政預算案不滿，只是想攬炒香港，癱瘓制度，並呼籲現時身處議會的「主流泛民」不要被激進攬炒派牽着鼻

子走，不要跟他們「攞住香港上戰車」，否則最後只會作繭自縛。草案討論至傍晚，最終在42票贊成、23票反對及1票棄權下通過(見另表)。其中，在席建制派議員全部投贊成票，攬炒派23名議員全部投反對票，醫學界議員陳沛然則投棄權票。

財爺：全速落實紓困措施

陳茂波會後感謝投票支持草案的議員，及他們在審議草案時提出的意見，並強調會全力全速落實超過1,200億元的各項紓困措施。就市民最關心的1萬元現金計劃，陳茂波指有關籌備工作正全速進行，目標是在下月底開始接受申請，7月起開始市民將會陸續收到錢，在8月底前絕大部分合資格市民都應該可收到款項。同時，政府已聯絡零售、飲食等業界，商量屆時推出推廣計劃，提供消費優惠，讓現金派發計劃可以起到刺激消費作用。

攬炒派投票取向

◆反對(23人)

民主黨：胡志偉、涂謹申、黃碧雲、尹兆堅、林卓廷、許智峯、鄭俊宇

公民黨：楊岳橋、郭家麒、郭榮鏗、陳淑莊、譚文豪

專業議政：李國麟、莫乃光、梁繼昌、葉建源、邵家臻

議會陣線：毛孟靜、陳志全、朱凱迪、梁耀忠

其他：工黨張超雄、「熱血公民」鄭松泰

◆棄權(1人)

醫學界 陳沛然

資料來源：立法會整理：香港文匯報記者 甘瑜

「童工記者」僅12歲 涉違法勞處跟進

香港文匯報訊(記者 甘瑜、杜思文)12歲「童工記者」周日在尖沙咀海港城內採訪衝突現場，情況令社會譁然，勞工處日前去信該名「童工記者」所屬網媒「深學媒體」，並指會跟進事件。公民黨油尖旺區議員余德寶聲稱是次事件是對「13歲小記者」的「秋後算賬」，正與律師協助「深學媒體」。不過，根據警方資料，該名「小記者」實得12歲，香港文匯報記者翻查《僱用兒童規例》，法例訂明任何人不得僱用年齡不足13歲的兒童，無論該名兒童有否受薪。

余德寶昨日在facebook發帖稱「學生記者被秋後算帳(賬)」，稱勞工處「指責」該名「13歲小記者」為「非法童工」，並貼出部分勞工處出信予「深學媒體」的內容，其中提到勞工處視察科正在跟進事件，要求「深學媒體」負責人於下周三前回覆。余德寶稱，自己昨日中午

陪同「深學媒體」見律師尋求法律意見。

法例禁僱用未足13歲兒童

不過，余德寶有關帖文下就有不少攬炒派支持者留言，認為該名兒童並無受薪，並質疑假如該名學生是非法童工，「童星」又該如何解釋。事實上，根據特區政府日前的公佈，該名兒童為12歲而非13歲，而有關歲數在法例上亦有明顯區別。根據《僱用兒童規例》，任何人不得僱用、促使僱用或准許僱用年齡不足13歲的兒童。余德寶多番強調該名學生「13歲」，又無交代律師有何意見，令人質疑別有用心。《規例》的適用範圍就列明，兒童如有一個工業經營或其他僱傭地點內工作，不論是否受薪，均須當作在該地點內受僱。勞工處的「僱用兒童規例」簡明指南」亦指出：「為了發展藝術及培訓人才，勞工處處長可特別批准任何

年齡的兒童受僱為藝員，並訂定某些限制條件。」政府新聞網同日發佈短片指，近日不少示威活動都會演變成暴力事件，未成年人以學生記者身份在現場採訪非常危險。未成年人應遠離高風險的示威活動，更不要參與現場採訪，並譴責某些

組織安排年幼學生做義務採訪，是罔顧學生安危、不負責任的。短片中強調，如今多區再次出現暴力事件，未成年人很容易被人影響而以身試法。家長、學校和老師都有責任保障未成人的人身安全和福祉，更要提醒他們切勿參與這些活動。

團體紛譴責「全民記者」性騷擾女警



香港文匯報訊(記者 子京、黃書蘭)「全民媒體」記者早前在直播時涉嫌對執勤女警作出性騷擾，港區婦聯代表聯誼會昨日到平機會投訴，並與負責人舉行會議。港區全國人大代表、港區婦聯代表聯誼會副會長陳曼琪指出，有關人等對女



性形象作極負面描述，將女性的身體視為物件，涉嫌公開及故意對兩位女警作出性歧視及性騷擾言論，令一眾女性深感被歧視和被冒犯。該會認為，平機會應向社會公眾發放對任何形式的性歧視和性騷擾「零容忍」的明確強烈信息，故要求平機會對

該事件立即展開調查及嚴正處理，並促請平機會檢視現行的《性別歧視條例》，及為網媒或自稱網媒機構制定行為指引及守則，以免再有類似事件發生。平機會回應指，根據《性別歧視條例》，



香港護衛及物業管理從業員總會對羅冠聰暴力起底立法會保安員私隱表示強烈譴責，要求私隱專員公署予以調查和嚴懲。香港文匯報訊(記者 文森)為癱瘓議會運作，攬炒派立法會議員上週五(8日)大鬧內務委員會會議，對盡忠職守保持議會秩序的多名保安員動武。翌日，「香港眾志」常委羅冠聰竟在facebook公開多名立法會保安員的個人資料，企圖散播黑色恐怖。香港護衛及物業管理從業員總會昨日批評，羅冠聰的起底行為是道德淪喪，並予以強烈譴責，昨日總會代表到私隱專員公署請願，要求對事件進行調查和嚴懲。香港護衛及物業管理從業員總會指出，在上週五立法會內務委員會會議舉行期間，多名攬炒派議員包圍主席台前，引發肢體衝突，與執勤的保安員產生衝撞。翌日，羅冠聰還在fb暴力起底立法會保安員私隱資料，打擊保安員，製造黑色恐怖。總會強調，立法會是議政場所，應以理性方式解決問題，並非以暴力解決，但某部分議員長期以一些極端的手法表達意見，利用激進及暴力衝擊的方式，甚至網上暴力起底，令立法會的保安員除了在工作時存在危險，甚至影響其家庭和個人生活，暴力行徑令人不齒，道德淪喪。總會批評，羅冠聰在未經當事人同意下，任意暴力起底立法會的保安員私隱資料，以自身利益為出發點，打擊謹守崗位的保安員。為此，該會強烈譴責羅冠聰的暴力起底行為，令保安員的安全和生活受到威脅，並要求私隱專員公署予以調查和嚴懲，遏止此惡行，加強保障前線保安工友的安全和私隱。

羅冠聰起立會保安底 工會譴責促嚴懲

「公民力量」發言人林宇星，成員李梓敬、黃宇翰同日到香港記者協會，批評記協對事件僅稱「遺憾」而不「譴責」，無視事件的嚴重性，同時要求記協公開涉事「記者」是否記協會員，如屬會員，則應吊銷其記者證，杜絕害群之馬。他們並建議政府成立嚴謹、有公信力的傳媒機構註冊制度，並由政府新聞處擔任唯一發出記者證的角色，以確保大眾媒體資訊的質素及真確性。香港政研會玫瑰園同日到灣仔警察總部遞交支持女警的心意卡，感謝女警不辭勞苦，與男警並肩作戰，保障社會安寧，並嚴厲譴責「全民記者」肆意侮辱女性，涉嫌觸犯《性別歧視條例》，但至今未見記協作出任何譴責聲明，要求記協盡快作出回應。